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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap ás ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes stám ára i 
2 fillér.

Szerkesitóségi Kolostor-utca 
23 se. Telefoni 110.

Kiadóhivatal i Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám i 356.
Kiadékivatali Hlyeket Kolntor-itci 21. 

alatt Iliit tliiMzni

Katholikus Népszövetségünk.
Brassó, 1910. április 26.

pár napja csak, hogy a Katholikus Népszö­
vetség városunk keresztény lakóinak boldogitására 
megalakult és megkezdte működését. Ennek a 
Katholikus Népszövetségnek válik ezután hivatásává 
felvenni a küzdelmet a keresztény vallás és erköl­
csök védelmében a felforgató eszmékkel és törek­
vésekkel szemben, hogy így Isten országának 
hatalmas terjesztőjévé lehessen. Ennek a Katholikus 
Népszövetségnek kell azt az erkölcsi tőkét meg­
teremtenie, amelyet magának a város társadalmának 
mindenkoron respektálnia kell. A Katholikus Nép­
szövetségnek kell bevinni az erkölcs világnézetét, 
lelkét és gondolkozás! módját a társadalom leikébe 
és életereibe, mely világnézet a mai aranyborjút 
imádó, szertelen, önző és hitetlen világban a leg­
értékesebb, mert szereteten nyugszik.

A Katholikus Népszövetségnek kell a keresz­
tény ielekezetek között helyreállítani teljes és köl­
csönös türelem alapján a békét és a testvéri egyet­
értést. A protestáns felekezetek is épen azért ve­
lünk és mellettünk híven kivehetik részüket a hon­
mentő, önzetlen, keresztény szociális munkából. 
Nem kell megvetniük a Katholikus Népszövetség 
tagjait, sőt velők szövetkezhetnek a keresztény 
közös nagy érdekeinek hathatós védelmében. Épen 
azért a katholikusok közül ne idegenkedjék senki 
a Népszövetségtől, mert ez nem felekezetek közti 
súrlódásra és antagonizmusra törekszik. Nem is 
a katholikus tábort akarja megosztani, mert bárki 
is, „ki katholikus cim alatt bármely irányban el­
szigetelésre törekszik, vagy a katholikusokat kate­
góriákra osztja és speciális célok érdekében tőlünk 
elválva saját utjain jár, az, bárminő jószándék is 
vezesse, . . . nemcsak hogy nem tesz szolgálatot 
ügyünknek, hanem határozottan árt neki.“

A Katholikus Népszövetségnek foglalkoznia 
kell mindazon kérdésekkel is, amelyek hivatva 
vannak a mai társadalmi bajokat orvosolni és ame­
lyek a mai emberi nyomorúság és a határt nem 
ismerő gazdaság közt levő űrt kitölteni igyekez­
nek. Gyakorolni akarja tagjai között adakozásokkal, 
tanácsokkal a keresztény jótékonyságot valódi szük­
ség esetén, hogy igy a szociális ellentétek elsi­
muljanak.

Magasztos eszméket tűzött a lobogójára a 
Katholikus Népszövetség I Tartsunk össze e szent 
eszmékben először városunk falain belül lelkes 
melegséggel, épen azért kérjük a brassói katholi­
kusok lelkes támogatását, részvételét és áldozat- 
készségét. Lépjenek be a Katholikus Népszövet­
ségbe a brassói katholikusok, mert csak igy ér­
hetjük el vallásos intézményeink megerősödését, 
anyagi boldogulásunkat úgy, mint valláserkölcsi 
megszilárdulásunkat célzó szövetkezeti törekvé­
seink előmozdítását

„Gyámolitsa az erős a gyengét, támogassa 
a boldog a szerencsétlent és elhagyottat, szaba­
dítsa föl a szabad ember az elnyomottat.“ Ez a 
keresztény liberalizmus jelszava s ez legyen a 
brassói katholikusoké is!

Válasz a „Hozzászólás az egyházköz­
ségi közgyűléshez“ c. cikkre.
Távollétemben lapunk 91. számában kemé­

nyebb hangú cikk jelent meg, melynek hangja 
kissé bántó azokra, kik a cikkíró jószándékát s

páratlan hithüségét nem ismerik. Alólirott ismerve 
a cikkíró gondolkodását és lelkesedését, amellyel 
minden egyházi ügyet felkarol, az ő nevében is 
kijelentem, hogy bántani nem akart A lelkesedés 
hevében keményebb kifejezésekre ragadtatta ma­
gát, de ezt is iskoláinkkal szemben már nem egy­
szer tanúsított szeretetből tette. Ép ezért tulszigoru 
bírál itta! ne Ítélkezzünk a jót akaró testvérünkkel 
szemben, hanem honoráljuk jóakaratát és lelkese­
dését, amellyel egyházunkért síkra száll. Külömben 
bizza a népszövetségi tag ezt az ügyet alólirottra, 
az ő hatáskörébe tartozván a felvetett kérdés, biz­
tosan jobb utat fog felkeresni katholikus iskoláink 
megkedveltetéséhez, mint amilyenre jóakaró test­
vérünk cikkével lépett. Evvel napirendre térünk, s 
kéz-kezet fogva újra folytatjuk szép jövőnek ígér­
kező munkánkat.

Brassó. 1910. évi április hó 20 án.
Melsel plébános.

Hírek.
Brassó, 1910. április 26.

Májusi ájtatosság. A tegnap tartott papi 
konferencián elhatározták, hogy májusi ájtatossá- 
gokon mindennap tartanak 10 perces szt beszédet. 
A beszédeket felváltva tartja a lelkészkedő papság 
a paptanárokkal.

Zászlószentelés. A baróti r. kath. ifjúsági 
egyesület május 22-én zászlószenlelési ünnepélyt 

i tart. Az ünnepség nagyszabásúnak Ígérkezik. Rész­
leges programmot későbben.

A Gyermek Ligának brassói csoportja 
április hó 27-én gyűlést tart.

A Brassói Magyar Dalárda női kara, mely 
most újabban alakult, május hó 8-án lép először 
a nyilvánosság elé. A női kar tagjai között ott 
vannak a brassói intelligencia énekeseinek szine- 
java s különösen a tanító női kar van nagy szám­
ban képviselve. A közönség élénk érdeklődéssel 
várja a bemutatkozást s a művészileg összeállított 
prograrnm, — melyet közelebbről közölni fogunk 
valószínűleg nagyon sok érdeklődőt vonz a redut 
falai közé.

A határjelzők kijavítása. A m. kir. belügy­
minisztertől az alispán! hivatalhoz érkezett leirat 
szerint az 1909. évben Szilágyi Béla mérnök által 
végzett határjelző átvizsgálásánál az 1622 határ­
jelzőből 3 határhalom is 6 vashatárjelző teljesen 
tőnkre ment, elrongálódott 108 vashatár jelen és 
124 halom. Ezeknek kijavítására Brassó és Három­
szék vármegye kerületébe 56 munka nap van elő­
irányozva. A bizottság tagjai Reiber Henrik, Havas 
József és Szilágyi Béla mérnökök. Kormány biztos­
ként Magyarország részéről Dobrovics György 
mérnök, Románia részéről Rossetti Rudolf külügy­
miniszteri igazgató küldetett ki. Intézkedik továbbá 
e körrendelet, hogy az erdővágással jelzett határ­
nál a 4 méternyi sáv is rendbe hozandó, mert az 
több helyen nagyon el volt hanyagolva.

Tejmizcria. A tejdrágaság ügye úgy, ahogy 
dűlőre jutott. A tejszövetkezet magasabb helyről 
jövő közbenjárás folytán — földmivelésügyi minisz­
teri beavatkozás — a jövőben olcsóbb minőségű 
tejet fog forgalomba hozni. A tisztított tej ára 
azonban nem fog változni. Más szavakkal — ha 
jó tejet akarunk inni, hát fizessünk, a rossz tej jó 
a szegényeknek.

Vissza az egyházhoz c. alatt a napokban 
fog megjelenni Ruville hatalmas könyve „Zurück 
zur hl. Kirche“ c. német mű magyar fordításban.
A feltűnést keltő könyvet, melyet kath. vallás hitre 
tért protestáns tanár irt dr. Péter Antal theologiai 
tanár volt brassói káplán fordította. A könyvet előre 
már is meg lehet rendelni jelzett tanárnál Gyula- 
Fehérvárt.

Zavargás Kovásznán. Egyes lapok politikai 
zavargásokat kerestek a múlt vasárnapon történt 
kovásznál nagy verekedésben. A végén kisült, 
hogy hát nem politika volt az indító ok, hanem 
a pálinka és a szeszes ital. Katonáink, kiket oda 
vezényeltek, azt hisszük nemsokára hazatérnek, 
mert a munkásnép a héttői nap mámorától, melyet 
a szesz okozott, kijózanodott.

Betörés. A Derestyében Zeidner-féle haris- 
nyagyár gépházába ismeretlen tettesek betörtek. 
A betörők az ablakon át mentek be a gyárhelyi­
ségbe. Hogy onnan loplak-e, azt még nem álla­
pították meg. A rendőrség a nyomozást meg­
indította.

Asztalos segédek sztrájka. A szervezett 
asztalos-segédek vasárnap délelőtt a Grand-szállóda 
termében gyűlést tartottak, melyen elhatározták 
amennyiben a mesterek a gyűlésen memorandumba, 
foglalt követeléseiket nem teljesítenék, úgy május 
hó 1-én újból gyűlést tartanak, melyen kimondják 
a sztrájkot. •

A brassói ipartesteiét folyó évi május hó 
1-én (vasárnap) délután 2 órakor az „Európa- 
szállóda“ nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyre a testület tagjait ezúton is tisztelettel meg­
hívja: az elnökség. Brassó, 1910. április hó 22-én, 
Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az alapszabály 
módosítása. 3. Az ügyrend módosítása. 4. Az ipa­
rosok állás-foglalása a tej drágaság ellen. 5. 12 
elől.árósági rendes, 18 póttag és 3 számvizsgáló 
megválasztása.

Fontos újítás utazó közönség érdekében.
A helybeli városi menetjegy iroda folyó évi május 
hó 1-tól nemcsak rendes menetjegyeket és kör­
utazási jegyfüzeteket, hanem olyan közvetlen cso­
portosított jegyfüzeteket is ad ki, mellyel az utas­
nak a kiindulási helyre nem kell visszatérnie. 
Ugyanott személy podgyászt is lehet bármely 
vonathoz feladni. A személypodgyász kívánatra 
mérsékelt díjért a lakástól is elszállittatik. Felvilá­
gosítással a városi menetjeg iroda (Ferenc Józseí- 
tér t. sz. tanácsház) szívesen szolgál.

Szerkesztői üzenetek.
Mok. Beküldött cikke nem közölhető. Téves 

adatai vannak. A szerzett információk nem állják 
meg igazság tekintetében helyüket. Abban, hogy 
1264 tag után 1578 beteg segélyeztetek amit az 
évi számadás is kimutat, nagyon téved, mivel e 
számok nem a beteg tagok számát tünteti lel, 
hanem a betegségi eseteket Tehát itt szabálytalan­
ság nem fordul elő, csak ferde értelmezésről van 
szó. Egyébiránt a felettes hatóságok oly erős fel­
ügyeletet gyakorolnak, hogy mások figyelmét az 
ön által tévesen felfedezett hibákra felhívni nem 
tartjuk szükségesnek.

Kicsi. Máskor tisztább és olvashatóbb írást 
kérünk.

Siculus. Múltkori üzenetünk figyelmét el­
kerülte.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károlv dr.
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■ Legnagyobb választék Kongré-szövetekben. | ■
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Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá­

rolni szándékoznak, szíveskedjenek 
u raktáramat megtekinteni, n

Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal­
kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES
Weisz MIháfy-utcza 4. sz. (Copony-féle ház)

1

ap
ír
n*o*t • 3
n m
fQ
3 §•-.er
Is

Ejm ía *
')

■ I Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom. ■

Uzletiegnyités!
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 

adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

i mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
első brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.
=8

ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár '*

Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, leglzlésesebb 

felvágotatt és tormás virstlit

Naponta posta és vasúti szétküldések.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

cégnél
Brassó, Welsz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere­
lések raktára.

Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

Uj férfi divat-ruha üzlet!
T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására hozni, hogy helyben 
TEHÉNPIAC 4. sz. alatt a mai kor igényeinek megfeleli

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkaerő 
által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a legújabb 
divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinerth
úri divat szabók.
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FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek javitó-mühelye.
Különféle szerkezeti! és gyártmányú írógépek-, varró­

gépek- gramofonok, orvosi műszerek,
tudományos vegymQhely, (laboratórium) fizikai 

tanulságos műszerek
Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „ Veritas“; 
a világhírű „Jdeal“ Írógépnek (teljesen látható írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó. Weisz Mihály-utca 23. sz-
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!
I Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája ere­
deti formáját megtartsa és az mindig szép sima 
legyen, csináltason 1 pár sámfát az alanti mesternél. 
Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Sl

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, 
sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és leg­
olcsóbb árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.

A legjobb anyag.
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Alólirott teljes tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy én

FEKETE-UTCA 18. szám alatt
a legújabb gépekkel felszerelt

VEGYTISZTÍTÓ INTÉZETET nyitottam.
Hason szakmában Bécsben elsajátított ismereteiem arra képesítenek, 

hogy a legmeszebb menő igényeknek, várakozásoknak megfeleljek.
Elvállalok íeliérnemüek, mint Ingek, kezelők, gallérok stb-nck — 

valamint blúzoknak, kostümeknek, szőnyegek, függönyöknek és 
férfiruháknak tisztítását — továbbá szövetek festését rendkívüli 
olcsó árak mellett.

Szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel
DANIEL MÁRIA

Fekete-utca 18.

Egy levelezőlap elég, hogy ruháit stb. elszállittassam.

HKá

Hentschel ti. kcrvs/túiiy-kOnyrnvomd ija, Brassó, Kut-u. 23. zsám.


